

香港文匯報訊 香港部分激進反對派策動的衝擊政府總部以及「佔中」事件，幾天來已經造成數十人受傷，其中有12位警察。極少數示威者在反對派的鼓動下，已經撕下過往一直標榜的「和平、理性、非暴力」之偽裝，成為了採取多種違法及暴力手段，屢次推撞鐵馬衝擊警方防線，挑戰警方底線的「暴徒」，是釀成激烈警民衝突的罪魁禍首。



■網上廣泛流傳的一張警車被砸相片。



■示威者用雨傘襲擊執法警員。

暴徒襲警大踢爆

口講和平理性 推鐵馬衝防線 持傘行兇傷警員

早在9月25日晚上，學聯就發動了非法遊行前往禮賓府，受到警方阻止。但學生不予理會，繼續聚集人群衝開了警方防線。警方採取克制做法，容許這些學生非法遊行到禮賓府。之後，有大约100多學生通宵聚集，一度堵塞了周圍的馬路。9月26日凌晨7點，這些學生也曾經衝開警方防線跑到馬路，引起了一陣混亂。警方當時也只是架起兩層鐵馬，防止他們再衝出馬路。

黃之鋒發號令 暴力衝擊政總

9月27日晚上10點，本來學聯宣布的罷課時間已經接近尾聲，許多參與的學生也準備散去。但是，把持學聯及學民思潮的少數人，根本就不滿足於發動和平的罷課行動。據悉，他們早在幾天前就密謀策劃，要用暴力手段把事件升級。於是，他們提早就秘密串連好，甚至不惜向反對派其他人士發放「假消息」，來掩蓋他們的「突擊行動」。

當黃之鋒在台上一聲令下，早就部署的200多位激進學生蜂擁而上，紛紛爬過3米高的圍欄，衝入政府總部東翼廣場（公民廣場）。警方立即過來維持秩序，並警告學生不得再衝入，但示威者根本不予理會，還在繼續衝擊和阻撓警方增援，在多次警告無效後，警方才不得不使用了胡椒噴霧。此夜衝突完全是示威者發起，全港幾乎所有傳媒都播出或照下了黃之鋒鼓動衝擊的一刻，有目共睹，不容抵賴。是夜已經是有四位警察受傷。其中一名警員被示威者故意用雨傘襲擊，戳傷了手部，傷口長達10厘米，雨傘的尖頭還差點插進他的眼睛。

9月28日凌晨，反對派宣布啟動違法「佔中」之後，人群開始匯集。中午，由於越來越多的示威者聚集政府總部附近，他們不僅嚴重影響交通，還發起一波接一波衝擊警方防線的攻勢。站在最前面的人，在後面的指揮下，不停地鼓譟：「起來！起來！」還大聲齊叫「一、二、三、推！」，將警方架設的鐵馬往後推。面對這種情形，警員也只好使用胡椒噴霧，希望攔住示威者。

人群包圍警車 大肆謾罵侮辱

到了下午，約有數以萬計的示威者聚集在金鐘、銅鑼灣一帶，他們把警方的鐵馬搶過來擋在馬路上，到處堆放磚頭、沙包等雜物，築起路

障，把金鐘和銅鑼灣地鐵站的一些出口封閉起來。他們甚至還阻攔和包圍警車，對警察大聲謾罵。有些離開了大隊的警員，更被示威者圍攻。

在堵塞交通的同時，部分人也在繼續不斷地衝擊警方防線，步步進逼。也有警員被暴徒從高處扔下的雜物砸傷。一些警車陷入了示威者的重重圍困之中，甚至有一張網友傳來的照片顯示，有警車的玻璃被砸爛。香港文匯報記者就此向警察公共關係科查詢是否有警車被破壞，他們回覆正在查證之中。

傍晚時分，警方為了維持秩序及防止事態嚴重失控，在舉牌警告後，多次發放催淚彈，試圖驅散夏怒道的示威者。但煙幕散後，一些示威者就重新聚集，繼續向警察衝擊，一直到深夜警方後撤，局面才稍稍平息。

從上面的事件發展過程，可以清晰地看到：在激進反對派人士的煽動之下，反對派是違法在先，少數「暴徒」更是在使用相當暴力的手段，衝擊警方的防線，挑戰香港的法律。他們的暴力襲警行為，在被社會大眾嚴厲譴責的同時，還需要受到法律的制裁。

拍肩噴胡椒視頻 惡意刪壯漢襲警

香港文匯報訊 網上9月29日流傳一個十數秒的視頻，畫面顯示一名防暴警察拍了一下站在鐵欄旁中年男子肩膀，待該男子回望時，警察突然向這名僅距約一呎的男子當面噴射胡椒，令對方當場「中招」，立即雙手掩面倒下。有網民指責警察出「陰招」，在對方並無襲警動作且是背對警察時，故意要他轉身而噴胡椒水。

但有網民隨即公布貼出數張相片，指有關視頻被惡意剪輯。從這些相片中可以看到，這名中年男子此前正不斷推撞和衝擊警方架設的鐵欄杆防線，防暴警察在忍無可忍的情況下，才被迫用胡椒噴劑逼退對方。但有關視頻卻剪去之前有關違法衝擊警察畫面，只播出警察向對方噴胡椒水的情況，實是斷章取義及居心不良。



■網上瘋傳警察對「無辜」示威者近距離使用過分武力，影片惡意剪掉前因，事實是該男子被噴胡椒前曾武力衝擊警方防線。



■有暴民在九龍旺角道擴來附近工地的沙包，搭建「工事」。儼如要與警方打街頭「巷戰」。

警嚴格依法維護秩序

面對9月28日在金鐘干諾道路面發生的大規模人群聚集事件，無論是現場人士還是從電視畫面所見，在場的警察在執法上一直都採取嚴格的SOP（標準操作程序），譬如，首先舉牌警告，並由在場警官向遊行者呼籲盡快離開，警告其行為將面臨的後果。

行動前必舉牌警告

在明確告知後果之後，如果遊行者依舊不聽，警方還會告知將發射胡椒噴霧等執法程

序，之後再堅決果斷地採取行動。在此過程中，就算參與者有成千上萬，也會嚴格依照程序行動。

同時，警察也保護遊行者的權利，包括在執法過程中允許記者隨機採訪。由於警方的行動全部依照法例和規範行事，過程中並不一定的人道照顧，從而使行動更具合法性及合理性，以避免日後不必要的紛擾。



■被迫使用武力前，警方必依法舉牌警告。

暴民扮舉手 出腳踢警員

香港文匯報訊（記者 齊正之）9月28日發生的非法「佔中」事件，每一個香港人都可以清楚看到警察如何堅守自己的崗位、並依法執法的。這些警察英雄辛勞苦戰日，回家作短暫的休息，又要開始新一天的執勤工作。一些警察和他們的妻子，在網上發表了他們對這次永遠難忘日子的所思所想。以下是他們的心聲：

警執勤17小時 受辱無人報道

昨日（9月28日）工作了近17個小時，回家已經零（凌）晨，兩隻「小豬」都已睡覺了，看着她們，心裡總有一點點歉疚，再看太太，心更難受，感覺像欠了她們似的！

靜下來回想在天橋上工作的情景，有一樣東西到現在我也想不通，「為何同事們只是勸喻示威者離開」，但多次受到漫罵，侮辱，甚至粗口問候，當時並沒有作任何驅趕，請問有哪一个新聞媒體會報道過???

至大家埋身肉搏時，暴民表面雙手舉起，但腳卻狂踢同事們，又有哪一家新聞媒體會報道過??不在現場，只看電視的花生友，在我們眼中：「無分是否學生之分，只是是否犯事之人」，拜託，不要再說三道四，我們所承受的、背負的，並不是你們在家中吃花生看電視所能明白、所能感受到！

我昨日身在其中，我更加無悔我加入警隊，同事們加油！努力！支持下去！

做一些對警隊、對自己、對家庭，甚至對香港無悔的事！

倘若沒有警察 香港會是怎樣？

你們無知的事還有很多，我的同事被撞傷、篤傷、吐口水咒罵，被示威者特意從天橋上擲下的硬物弄傷，有人報警嗎？傳媒只報道單方面和市民愛看的，根本不中立，但偏偏市民卻信了那些報道。

佔據馬路癱瘓交通變得合理合法，我們希望回復公眾秩序被當魔鬼。你們也許只看到新聞說示威者好合作讓路給一架白車，但卻看不到因他們的阻路令其他無數架消防車白車警車被塞住，去不了救急扶危。

你們不明白不理解，因看不到、感受不到我們確實面對的。事情發生到如此，我們也不好過、也不好受，而你們咒罵否定我們時，請想想你們有事時又不是打999找警察？如果連我們都不堅守崗位、罷工辭職，那沒有警察的香港會是怎樣？

我們不是支持任何一方，也不是反對你們，只是不同意你們的表達方法。說甚麼因政府不對話所以被迫行到這一步，那是否只是被迫便可以違法？這是基本的正常邏輯，卻被歪曲。我不想在這跟大家辯論，也再無力解釋！

警察太太：成晚攬住女兒看電視

我就是其中一個警察的老婆，星期日唯一可以見到老公的機會都沒有了，還要擔心他執勤時會不會受傷，會不會被示威者打，會不會不夠精神維持秩序……

星期五晚一晚不能睡，攬住女兒看電視，直到星期六早8點幾見到老公回家才鬆一口氣。今天他天一亮又要出動維持秩序……



小資料